

习近平在调研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时强调

# 大力学习弘扬焦裕禄精神 继续推动教育实践活动取得实效

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南省兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时强调，要准确把握第二批教育实践活动的总体要求、实践载体、重点对象、组织指导原则、特点规律，大力学习弘扬焦裕禄精神，坚持高标准严要求，在对标立规中查找差距，在上下互动中解决问题，在攻坚克难中提振信心，在思考辨析中把握规律，确保每个层级每个单位都真正取得实效。

根据中央统一安排，中央政治局常委在第二批教育实践活动中分别联系一个县，习近平联系兰考县。17日至18日，习近平在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下，深入农村和窗口服务单位，同干部群众交流座谈、听取意见和建议，实地指导兰考县教育实践活动。

18日上午，习近平专门听取兰考县教育实践活动情况汇报，并发表重要讲话。他指出，标准决定质量，有什么样的标准就有什么样的质量，只有高标准才有高质量。教育实践活动要确立一个较高标准，并严格按标准抓部署、抓落实、抓检查。要整合好组织资源、人力资源、社会资源、政策资源，使与活动相关的各种因素同向着力、相互协调。要把握好节律，解决复杂矛盾先行探索，用成功经验和管用办法示范带动。要用好批评和自我批评武器，有一点“辣味”，让每个党员干部都能红红脸、出出汗。要坚持开门搞活动，让群众大胆提意见、评头品足，特别是对群众提出的一些具体问题，能够解决的要抓紧解决，一时解决不了的要耐心细致做好解释工作，需要上级决策或制定政策的要及时反映。要严格督导把关，及时发现和帮助解决工作推进中的苗头

性、倾向性问题。

习近平指出，教育实践活动的主题与焦裕禄精神是高度契合的，要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终，做到深学、细照、笃行。要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀，凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风，“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神，艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。要组织党员、干部把焦裕禄精神作为一面镜子，从里到外、从上到下反复对照自己，深入查摆自己在思想境界、素质能力、作风形象等方面存在的问题和不足，努力向焦裕禄同志看齐，从今天做起，从眼前做起，从小事做起，像焦裕禄同志那样对待群众、对待组织、对待事业、对待同志、对待亲

属、对待自己，像焦裕禄同志那样生命不息、奋斗不止，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

习近平指出，领导干部在教育实践活动中发挥带头作用，是具体的而不是抽象的，是全面的而不是有选择的。面对群众的眼睛，领导干部自我要求越严格越好，勘误纠错越主动越好。各级领导干部都要把自己以一个普通党员身份摆进活动中去，使每个环节、各个方面都示范到位。

习近平强调，作风问题本质上是党性问题。抓作风建设，就要返璞归真、固本培元，重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。他为此提出4点要求：一是正确认识和处理人际关系，做到既有人情味又按原则办，特别是当个人感情同党性原则、私人关系同人民利益相抵触时，必须毫不犹豫站稳党性

立场，坚定不移维护人民利益。二是下决心减少应酬，保持健康的工作方式和生活方式，多学习充电、消化政策，多下基层调查研究、掌握第一手情况，多系统思考和解决存在的突出问题，自觉远离那些庸俗的东西。三是实实在在做人做事，做到严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实，堂堂正正、光明磊落，敢于担当责任，勇于直面矛盾，善于解决问题，不搞“假大空”。四是对于一切腐蚀诱惑保持高度警惕，慎独慎初慎微，做到防微杜渐。

习近平强调指出，教育实践活动要见物见人，既围绕解决实际问题制定方案、采取措施，又围绕提高党员、干部素质和能力制定方案、采取措施。要防止用兴办实事代替解决党员、干部作风问题，只注重解决作风问题而忽视提高群众工作能力的倾向。

据新华社

## 福建农林大学课堂慈孝一幕感动网友—— 八旬母亲坐前排听教师儿子上课

### 母亲陪同上课的事迹微博疯传

3月16日，微博上关于福建农林大学郑老师母亲陪同其上课的消息传开后成为热极一时的话题，并在短时间内获得极高转发率，不少上过郑老师选修课的学生纷纷跟帖评论。

丁同学介绍，她这个学期开始选修郑老师的课，她发现上了3周，都有一位老人坐在教室第二排的位置，和他们一起听课。而在课后，认真讲完课程的郑老师便会下来，和老人聊上几句，然后耐心地扶着老人离开。“因为老师没有耽误课程，不少同学甚至没有注意到老人。”之后，她才了解到这位老人就是郑老师的母亲。

丁同学说，每次上课前，郑老师和他的母亲都是在所有同学之前进入教室坐好，下课了也是等同学都走完，才扶母亲离去。“老师的母亲看起来有70多岁了，腿脚不是很方便，使用拐杖助行。”她看到教室外面放着一张轮椅，但不确定是不是郑老师母亲的。

据了解，郑老师开设的英语影视鉴赏这门选修课深受同学的好评。一名学生告诉记者，学生们都很喜欢郑老师的这门选修课，教室常常是座无虚席。“郑老师教的英语影视鉴赏课上主要是观看一些经典外文影片，然后老师会挑出其中的精彩对话进行讲解。”

### 母亲热爱学习常给儿子提建议

前日，记者通过电话采访了农林大学文法学院郑声衡老师。郑老师告诉记者，母亲此前是农林大学校医院退休医生，今年已有83

岁高龄，仍热衷学习，因为喜欢其选修课的内容来听他上课。“她对我上的其中两门选修课的内容比较感兴趣，很想听，我也很想听听她对这门课的意见，就让她去听了几次。”

上课之余，母亲还时常给他提一些建设性的意见，郑老师都会虚心听取，并把它运用到课堂教学中去，学生们也很喜欢。“课间或者下课之余，她经常会给我提一些意见和建议，比如上完英文影视鉴赏课，她会要求我设置一些问题跟学生及时互动和沟通。”郑老师有个博客，名为“学问思辨行——郑生衡工作室”。博客于2011年1月1日开通，郑老师经营至今，其中内容有他布置的课程作业、考试复习提纲、授课教材、生活小记等等。

每周郑老师都会陪同母亲到老年大学上课。“以前是一周两次，因为年纪也大了，走路也不太方便，我想着以后一周带她去一次。”

郑老师说，前两年陪同母亲去老年大学学太极拳，他也跟着在学，并把在老年大学学到的太极拳知识融入到自己的外语特长，开设了“英语太极拳”选修课。该课程用英文讲授24式太极拳基本技术的规格要领和练习要点以及常用的太极拳自卫技巧，深受学生们的喜欢。

生活中，因母亲腿脚不太灵便，郑老师平常都推着轮椅陪母亲逛公园，上课之余更是常陪伴其左右。

### 学生眼中的郑老师和蔼可亲

郑老师在接受媒体采访时表示，他对于网络上因此引起的热议感到很意外，他认为这些都是子女应尽的义务。郑老师说，母亲在20多年前退休，父亲早年已经离世，“我只是不

想她太孤单”，这也是郑老师为母亲报老年大学的初衷。

有爱的郑老师在同学们眼中是个和蔼可亲的老师。学生小蓝说起郑老师也是赞不绝口，“他是我的英语老师，平时上课很认真，授课方式很新颖，老师和蔼可亲，像慈父一般循循善诱地教导我们。”平时她和其他同学还有看到他推着车子带母亲在学校散步，他们看着都很感动。

学生小玲也表示郑老师的选修课是一位难求，“我以前也选修过他的课，当时选的时候是最后一个名额了。然后晚上一直刷，好不容易又有一个，帮舍友也选上了。郑声衡老师真的很好的。”

### ■网友热议

**网友“进击经院青马研”：**鄙人有幸被这位老师教过，觉得老师和蔼可亲，生活勤俭，好多次都看到老师推着车子带着年迈的老母散步，孝感动天呐。

**网友“小余余”：**有次周末去上厕所碰到郑老师和他母亲，他母亲腿脚不方便，郑老师扶了好久，我看着有点困难就去扶了一把。深深记在脑海里，感觉有这样的儿子好幸福！

**网友“明明是萝卜得抑郁症”：**大一英语他教的，犹记得当时小组作业做得很棒，还去其他专业巡回讲解了。小伙伴们应该还记得吧？

**网友“加荐是王笙笙”：**必须转，曾经多次看到这老师推着他母亲在观音湖边散心，忒温馨。

**网友“陌陌 - 远离故事”：**老师言传的是文化知识，身教的是孝顺美德。

**网友“TXEN”：**孩子长大了，妈妈老去了。世上最温暖的是孩子不离不弃的陪伴。

据《东南快报》



郑老师的母亲坐在前排听他讲课。

# 看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO

健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

